



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΛΑΤΕΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α' 7, 262 21, ΠΑΤΡΑ
ΤΗΛ:2610 623 682, FAX:2610 274 631

Αρ.Πρωτ.27

Πάτρα, 29 Μαρτίου 2011

Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχα , κ. Πρόεδρε, κ. Σύμβουλοι

Επανερχόμενοι εν όψει της συνεδρίασης του Συμβουλίου σας στα φλέγοντα θέματα του κλάδου μας, που εκτενώς παραθέσαμε στη πρόσφατη συνάντησή μας με τον κ. Περιφερειάρχη και ανάλογα με τις απαντήσεις που μας έδωσε, θα θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής:

1. Οι οφειλές από εκτελεσμένα έργα των φορέων που εποπτεύετε σε συνδυασμό με τις αντίστοιχες οφειλές και από τους άλλους φορείς του Δημοσίου και των Ο.Τ.Α. έχουν κυριολεκτικά πνίξει τις επιχειρήσεις μας και μαθηματικά τις οδηγούν σε χρεοκοπία με ότι αυτό συνεπάγεται για την τοπική αγορά και το απασχολούμενο προσωπικό.
Το λιγότερο λοιπόν που περιμένουμε από τη μεριά σας είναι αφ' ενός μεν να συμπεριλάβετε ΟΛΕΣ ανεξαρτήτως τις πιστοποιημένες και τιμολογημένες οφειλές μας στο πρόγραμμα της Περιφέρειας για το 2011 και αφ' ετέρου να καταρτίσετε ΑΜΕΣΑ εντός μηνός και να μας κοινοποιήσετε πρόγραμμα και σχέδιο εξόφλησης των οφειλών παρελθόντων ετών το αργότερο μέσα στο 2011.

Απαντήσεις της μορφής "δεν γνωρίζουμε", "δεν δίνει ο υπουργός" "δεν υπάρχουν χρήματα" κ.λ.π. δεν αρμόζουν σε μία ευνοούμενη πολιτεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης έστω και υπό οικονομική επιτήρηση.

Σε κάθε περίπτωση δεν πρέπει να ενοχλούν τον κ. Περιφερειάρχη οι προσφυγές των συναδέλφων σε ένδικο μέσα για την εξόφληση των οφειλών εφ' όσον άλλο μέσον πια δεν τους απομένει και ο Νόμος πρέπει να ισχύει για όλους.

2. Να δώσετε άμεσα σαφείς οδηγίες στις εποπτευόμενες Υπηρεσίες σας για την τάχιστα πληρωμή των ελάχιστων έστω χρημάτων που αποστέλλονται για αποπληρωμές οφειλόμενων.

Δυστυχώς σήμερα η υλοποίηση του ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ χωρίς την απαραίτητη προετοιμασία έχει δημιουργήσει ένα απίστευτο "Αλαλούμ" αρμοδιοτήτων και έχει εισαγάγει δυστυχώς απίστευτη περαιτέρω γραφειοκρατία.

ΟΛΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ, ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ, ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΕΣ,
ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Κ.Λ.Π. ΑΛΛΑ.....ΣΠΑΝΙΩΣ ΧΡΗΜΑΤΑ!!!!

3. Να επισπεύσετε τις διαδικασίες υλοποίησης των έργων του Ε.Σ.Π.Α. Αυτή τη στιγμή έργα προϋπολογισμού τουλάχιστον 20.000.000€ έχουν δημοπρατηθεί από το 2010

χωρίς όμως μέχρι σήμερα να έχουν συμβασιοποιηθεί, έχοντας κυριολεκτικά μπλέξει στα γρανάζια των 'διαδικασιών'.

Καθίσταται λοιπόν όλο και πιο επιτακτική η ανάγκη να υπάρξει ευέλικτος μηχανισμός επίσπευσης (FAST TRACK) σε επίπεδο περιφερειών, ο οποίος θα παρακολουθεί, θα συντονίζει και θα παρεμβαίνει σε όλες τις διαδικασίες και σε όλες τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες από τον αρχικό σχεδιασμό μέχρι την δημοπράτηση και την συμβασιοποίηση των έργων.

Σκοπός του θα είναι η επίσπευση των διαδικασιών και η επίλυση προβλημάτων που τυχόν ανακύπτουν. Ο μηχανισμός αυτός μπορεί να δημιουργηθεί με κορμό τις υπάρχουσες διαχειριστικές αρχές των Περιφερειών με κατάλληλη αναδιοργάνωση και εμπλουτισμό.

- 4 Να εξαντλήσετε όλα τα περιθώρια για τον προγραμματισμό δημοπράτησης και υλοποίησης έργων μικρών , μεσαίων και μεγάλων αξιοποιώντας κάθε διαθέσιμο πρόγραμμα .

Από την συνάντησή μας με τον κ. Περιφερειάρχη μας δημιουργήθηκε η εντύπωση ότι έργα εννοεί βασικά τους συγχρηματοδοτούμενους αυτοκινητοδρόμους και το φυσικό αέριο.

Για μας έργα αναπτυξιακά και ωφέλιμα είναι όλα όσα ευνοούν την παραγωγική διαδικασία , την ανάπτυξη της περιοχής και την προστασία του περιβάλλοντος είναι έντεχνα και ολοκληρωμένα.

Είτε αυτά είναι δρόμοι, αποχετεύσεις, υδρεύσεις, αναπλάσεις πόλεων, οικισμών ορεινών και μη, πράσινα κτίρια με αντισεισμική θωράκιση, κ.λ.π.

Τον προγραμματισμό τέτοιων έργων θέλουμε να δούμε στο πρόγραμμα που σήμερα θα εγκρίνετε.

Με εκτίμηση

Για το Περιφερειακό Γραφείο ΣΑΤΕ
Δυτικής Ελλάδας

Β. Βλασταράς